

**Министерство образования и науки Республики Дагестан**

**Республиканский конкурс исследовательских проектов  
младших школьников "Первоцвет"**



# **"История России"**



**Выполнила:**

**Солтуханова Радима ученица 3 класса**

**МКОУ "Дучинская СОШ №1"**

**Руководитель:**

**Баймурзаева Саният Аликовна,  
учитель начальных классов**

**Махачкала  
2015**

План:

Введение

Основная часть

Заключение

Список использованной литературы



## Введение

Россия – самая большая страна в мире. Она занимает территорию Европы и Азии. Её омывают два океана – Северный Ледовитый и Тихий. От северных морей до южных границ протянулись её леса, степи, горы.

Россия славится своей историей и своими достижениями в науке, технике, в освоении космоса. Ведь это наша страна построила первую в мире атомную электростанцию, создала первые атомные ледоколы, запустила первый спутник. Первый космический полёт совершил советский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин. На Россию с давних времён нападали враги, пытаясь овладеть её бескрайними просторами и неисчерпаемыми богатствами. Но благодаря доблести, мужеству, отваге наших предков Россия отстояла свою независимость. Память о героических подвигах российских воинов будет вечна! Наша Родина богата своей культурой. Талантом и трудом всех народов России созданы прославленные на весь мир творения архитектуры и живописи, литературы и музыки.

Наша страна имеет богатую событиями историю. Мы - наследники наших отцов и дедов – должны стать достойными её продолжателями.

Целью написания данного проекта было то, что в наши дни мало уделяется внимания истории страны, мало знают мои ровесники о важных эпохах истории, о ярких моментах, которые переживала моя страна в разные века и годы.

Задачами проекта является: -развитие мышления и умения самостоятельно анализировать прочитанный материал; -выявить умение обобщать собранный материал и толковать его.

Актуальностью данного проекта является то, что на сегодняшний день мы переживаем важные события для страны – это и 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, и год Литературы в стране.



У каждого человека есть Родина.

Моей Родиной является Россия.

Это самая большая страна мира. Многие народы населяют Россию: русские, татары, кумыки, аварцы, чеченцы и другие.

Я люблю свою Россию за то, что здесь родилась, расту, что здесь моя семья. Моя Россия богата живописными, дремучими лесами, огромными полями, полноводными озерами и реками. Но самое большое богатство страны – это люди: трудолюбивые, отзывчивые, гостеприимные. Наш российский народ всегда готов встать на защиту своей Родины. Каждый житель необъятной страны занимается своим любимым делом, как говорится в пословице «Где родился, там и пригодился!»

История моей России уходит корнями в далекое прошлое. Сколько прожито ею войн и боев, сколько пролито крови за нее, простыми солдатами, которые не жалели жизни за Россию.

У России богатая история, ею правили и короли, и императоры и вожди и Президенты.

Я попытаюсь своими детскими шагами пройти пути моей России, чтобы прочувствовать, что же она пережила в разные времена.



Российская империя зародилась очень давно.

В 862 году состоялось

приглашение варяжских князей для правления землями русскими в Древней Руси. Так получила начало династия Рюриковичей, одной из самых больших династий, которые управляли Русью многие годы, передавая ее из поколения в поколение.

Спустя много времени пошел спор между братьями кто же будет владеть землями, это и дало трещину в развитии, так начались междуусобные войны, то есть войны между самими князьями.



Шагая дальше вижу, что состоялся важный съезд, который в истории называется Любечским съездом, на этом съезде князья решили заключить мир между собой, поделить землю и править каждый на своей части.

А в 1147 году зародился самый прекрасный город моей России – Москва. При Юрие Долгоруком были расширены границы города и получил статус основного города Древней Руси.



Шагая дальше вижу страшные страницы истории – Татаро – монгольское нашествие на Русь. Шум от набегов на Русь был таков, что от множества войска земля стонала и гудела, а от многочисленности и шума полчищ столбенели дикие звери и хищные животные. 300 лет иго



держало в своих руках мою родимую Россию, но она выстояла и выжила, благодаря умному и благородному князю Александру Невскому. Он смог вытянуть Русь из рук Орды.

Шагая дальше по дороге истории моей России я вижу то, что происходит много битв и боев за существование. Это и Куликовская битва и стояние на Угре и Ледовое побоище...



Идем вперед....Эпоха правления Ивана Грозного внесла большие изменения в экономику и образование моей России. Были битвы и бои за суверенитет Русских земель.

История России необъятна, перенесемся немного вперед, чтобы осветить более яркие моменты пути России.

И так, 1917 год – началась Гражданская война....то есть народ стал требовать свободы и обособления земель... а власть была против этого..

Позже была принята новая экономическая политика, она то и внесла изменения в экономику Советской России.

Позже была принята Конституция и образован Союз Советских Социалистических Республик (СССР), в состав которого входили разные республики такие как Узбекистан, Украина, Латвия, Литва, Азербайджан и другие ...



А самый тяжелый период советской России переживал в годы Великой Отечественной войны. Я о войне слышала и на уроках в школе, и от бабушек и дедушек. Мне было интересно все узнавать, так как Победу которую одержал народ России в этой войне можно назвать Народной. Ведь на войну

отправились все, кто умел держать оружие, за защиту родину встали все народы и нации России дружно как один единый народ. Это единство и

привело к Победе над Германскими фашистами. Их целью был захват России, но народ то у нас не так прост. И вот 9 мая 1945 года – парад Победы!!!



Затем шли послевоенные годы восстановления в России, города сожженные дотла ставали «на ноги», строились заново заводы и фабрики, снова дети начали ходить в школу, снова дети начали смеяться, петь песни и дружить.

На сегодняшний день Россия – самая сильная держава в мире во главе с Президентом Владимиром Владимировичем Путиным. У нас сильная Армия и много ученых, которые трудятся на благо страны.

Мне 10 лет, но уже сейчас я думаю о своем будущем. Я поставила перед собой цель: закончить 11 классов, получить высшее образование и трудиться для процветания своей Родины - России. Я люблю свою страну и поэтому хочу, чтобы она стала краше, богаче.



Россия существует уже несколько столетий. Моя страна знаменита в мире своими природными богатствами: полезными ископаемыми, лесами, например. Еще мое государство известно своими научными, космическими и военными достижениями. А книгами

русских писателей-классиков зачитываются люди со всего мира.

Есть ли будущее у России? Я оптимист, поэтому мой ответ: да. Не хочу слушать тех, кто пугает: в такой большой стране никогда не будет порядка. Я верю, что в будущем мы сможем жить лучше. Но каждый должен для этого приложить усилия, ведь оно наше общее будущее. Историю нужно нам хранить и помнить, ведь без прошлого – нет будущего.

В будущем люди нашей страны не будут делиться на очень бедных и очень богатых. Большинство людей будут принадлежать к среднему классу, то есть иметь приличный достаток. Россия станет правовым государством, где каждому человеку, даже если он не имеет богатства и власти, можно будет защитить свои права на жизнь и счастье. Для этого каждый из нас должен каждый день вкладывать кирпичик в это будущее благосостояние, а при случае помочь другому отстоять справедливость.

В будущем в России у людей станет больше возможностей, поэтому перестанут процветать алкоголизм и наркомания. Станет меньше сирот, счастливее станут дети.

Еще я хотел бы видеть в России одну важную перемену. Сейчас многие россияне плохо друг к другу относятся по национальному признаку. Кто-то это делает на словах, а кто-то и на деле: оскорбляет, обманывает, бьет или убивает. При этом люди забывают, что хотя не все россияне — русские, или не все — нерусские, мы все равно живем в одной стране. И если продолжать ненавидеть друг друга, то страна действительно может развалиться на части. Только перед этим начнется война, от которой будет плохо всем. Такого в будущем я видеть не хочу.

Будущее России зависит от поступков каждого человека. Это как пазл из множества маленьких кусочков. Особенно это касается молодежи. Только вместе мы — сила, способная сделать наше будущее лучше.

## Заключение

Любовь, уважение к Родине к ее истории - это немаловажные составляющие гармоничной личности. Как можно не любить город и страну в которой ты появился на свет? Страну, в которой произнёс свои первые слова, сделал первые шаги. Страну, в которой ты встретил своих первых друзей. Родина - это часть нас, это воспоминания, а, как известно, детство - самое приятный и беззаботный период в нашей жизни. Все мы родом из детства. Многое в нас зарождается именно в детстве. Маленький ребенок любит своих родителей – отца и мать, любит своих братьев, сестер, постепенно подрастая, его любовь переносится на все большее количество людей, на свой дом, на школу, на друзей и учителей. Постепенно происходит формирование большой любви к народу, к стране. Ребенок уже и не ребенок, а почти взрослый человек осознавать свою внутреннюю причастность к народу, Родине, и тем самым к человечеству.

Когда-то и я вырасту, возможно, перееду в другой город или страну, но я никогда не забуду свою Родину и ее историю. Именно здесь я стала тем человеком, которым есть сейчас. Именно здесь я поняла, зачем живу и чего хочу добиться в жизни. Именно здесь поняла, что без своих корней, без родителей, без дома, без моего родного города, у меня нет и не может быть будущего. Я хочу жить в великой стране, гордиться её прошлым и заботиться о будущем. Я хочу быть полезной своему городу и своей стране. Всё, что я буду делать в жизни, я буду делать для себя, для своей семьи, а значит, и для своей Родины.

Подводя итог данного проекта хочу сказать, что где бы ты ни находился, в какие края ни занесла бы тебя судьба, оставайся человеком. Сохрани в своем сердце любовь к своему народу и к своей стране и делай все для ее развития и для сохранения ее истории для будущих поколений.

## Список литературы

1. Анисимов Е. – «От Рюрика до Путина», СПб, 2008г.
2. Н.И.Костомаров – «Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей»
3. Соловьев С.М. – «История России с древнейших времен», М, 2006г.

